Corrigé du TP6 : processus aléatoires

1. Liste de n lancers :

PROGRAM ALEAS;

function de : integer;

  begin
  de:=random(6)+1;

  end;

function piece : char;

var y : real;

  begin
  y:= random;

  if y <0.5 then piece :='P'

            else piece:='F';

  end;

  {!!! debut du prg ppal ici!!!}

var n,k : integer;

begin
writeln('Veuillez saisir la valeur de n :');

readln(n);

for k:=1 to n do  write(de,' ');

writeln('etes-vous satisafait du resultat ?');

readln;

end.

2. Fréquence d’apparition du succès :

PROGRAM FREQUENCE;

function de : integer;

  begin
  de:=random(6)+1;

  end;

function piece : char;

var y : real;

  begin
  y:= random;

  if y <0.5 then piece :='P'

            else piece:='F';

  end;

  {!!! debut du prg ppal ici!!!}

var n,k,cpt : integer;

          fq: real;  

begin
write('Veuillez saisir la valeur de n :');

readln(n);

cpt:=0;

for k:=1 to n do

              begin
              write(de,' ');

              if de=6 then cpt := cpt+1;

              end;

writeln('');

writeln('La frequence d''apparition de 6 est : ', cpt/n);

readln;

end.

3. Attente du premier succès :

PROGRAM geometrik;

function de : integer;

  begin
  de:=random(6)+1;

  end;

  {!!! debut du prg ppal ici!!!}

var cpt, res : integer;

begin
   cpt:=0;

   res:=0;

   write('liste des tirages : ');

   repeat
   cpt:=cpt+1;

   res:=de;

   write(res, ' ')

   until (res=6) OR (cpt>30000);

   writeln('   X= ', cpt);

   readln;

end.

4. Attente du deuxième succès :

PROGRAM attente;

function de : integer;

  begin
  de:=random(6)+1;

  end;

  {!!! debut du prg ppal ici!!!}

var cpt1, cpt2, res : integer;

begin
   cpt1:=0;

   cpt2:=0;

   res:=0;

   write('liste des tirages : ');

   repeat
   cpt1:=cpt1+1;

   res:=de;

   if res= 6 then cpt2:=cpt2+1; 

   write(res, ' ')

   until (cpt2=2) OR (cpt1>30000);

   writeln('   X= ', cpt1);

   readln;

end.

5. Attente de deux succès consécutifs :

PROGRAM double;

function de : integer;

  begin
  de:=random(6)+1;

  end;

  {!!! debut du prg ppal ici!!!}

var cpt, res ,aux: integer;

begin
   cpt:=0;

   res:=0;

   aux:=0;

   write('liste des tirages : ');

   repeat
    cpt:=cpt+1;

    aux:=res;

    res:=de;

    write(res, ' ')

   until ((res=6) AND (aux=6)) OR (cpt>30000);

   writeln('   X= ', cpt);

   readln;

end.

